

43辆公车只拍卖了39.11万元

河南中牟公车拍出废铁价引质疑

43辆超编公车，只拍卖了39.11万元，部分车辆拍价比评估价还低，最便宜的一辆车仅拍出1600元，河南省中牟县公开拍卖公车被网友戏称“公车卖出了废铁价”。7月13日，中牟县公车治理领导小组回应，这些超编车车型差、车况差，所以拍卖价并不高。但评估公司迟迟未透露评估标准，而拍卖公司发布公告称员工集体外出，中拍人情况、现场视频随后公布。

官方的回应一波未平，新的质疑一波又起。细心网友发现，参与此次拍卖的评估公司河南中达信资产评估有限公司，其法人代表、负责人钟某，同时也是负责拍卖的河南拍卖行有限公司的拍卖师。业内人士指出，此种情况就是左手评估、右手拍卖，直接影响估值独立性，存在不小操作空间。因此仍不排除评估公司、拍卖公司、竞拍人、业主存在某种默契的可能。



▲6月28日、29日，将要拍卖的公车进行了车辆预展。

◀ 拍卖会现场。

回顾：拍卖报道原本是正面宣传

这风波源自原本是一场正面宣传《中牟公开拍卖超编公车，实现国资增值53.2%》。

7月13日，郑州一家媒体刊发此消息：近日，中牟县纪委牵头、县国资局承办，公开拍卖了43辆超编公车，实现国资增值53.2%。该县从有拍卖资质的5家拍卖公司中随机抽取了河南省拍卖行有限公司，并选取河南省中信达律师事务所（原稿如此，可能是中达信资产评估有限公司之误，中牟县未能说明原因），对拍卖车辆进行独立评估，评估后随即将标底密封，拍卖开始后在拍卖会现场当场启封。

现场，40多名竞买人参与，竞买过程全程录像，县纪委、县国资局全程监督，确保整个拍卖过程阳光透明。经过多轮竞价，所有车辆全部成交，成交总金额39.11万元，据称增值率达53.2%。

但报道反响却让中牟县纪委副书记韩明欣大跌眼镜，“一大早就有人给我打电话，我还以为是好事，但没想到好事遭到了质疑。”

43辆车成交总金额只有39.11万元，均价不到9000多元，网友戏称“公车卖出了废铁价”，国有资产怎么会增值？超编车是不是超标车？拍卖程序不过是走过场？

回应：价格低因车型差、车况差

面对质疑，中牟县纪委监办主任师永涛解释，本次公开拍卖的43辆车，是去年专项治理中清理出来的。其中，昌河、长安等面包车共26辆，占拍卖车辆的60.5%；桑塔纳等轿车15辆，占拍卖车辆的34.9%；尼桑桑皮卡等小货车两辆，占拍卖车辆的4.6%。这些车车型差，而且部分车辆接近报废，所以评估价和拍卖价都不高。

事发后，中牟县公车治理领导小组公布了43辆车的详细信息，包括车牌号、型号、登记日期、车辆情况、评估价和成交价。但一直没有公示中拍人。

中牟县国资局国资科副科长张志工说，这些估价都是由专业的评估公司做的，由他们独立操作，审查、评估、拍卖，政府都不参与，没有人为降低价格。而且评估公司有相应资质，这家公司也是政府从5家类似公司中随机抽取的。

再质疑：评估师拍卖师疑为同一人

一波未平，一波又起。正是这家声称“专业”、“独立”的评估机构，被细心网友发现了“猫腻”。

网友浏览中国资产评估协会官方网站发现，参与此次拍卖过程的河南中达信资产评估有限公司有如下信息：公司法人代表、负责人：钟某；办公地址：郑州市纬四路13号；注册评估师：钟某。而同一个地址，同一个人，却在河南拍卖行有限公司官网显示身份为拍卖师。

随机抽取的评估公司，随机抽取的拍卖公司为何有这样的巧合？本该相互独立的两家公司，存在什么关系？

业内人士称，这很可能就是左手评估、右手拍卖，留有不小操作空间。按照有关规定，评估公司、拍卖公

司必须互相独立，目的是防止提前透露标的机密，出现串标现象。据介绍，评估师和拍卖师同一人起码有两项直接后果，一是拍卖师为了顺利拍出，故意评估低价；二是业主可以借此自由掌控中标人，这两种后果都将造成国有资产流失。

对此，中牟县国资局承认有这样一个人在两家公司分别扮演不同的角色，但表示此人没有参与。河南拍卖行有限公司也回应，拍卖期间为了避嫌，没让钟某参与拍卖活动，更别说让他上台主持了。

在中拍人情况没有公布，车况信息未能核实的时候，拍卖评估程序的独立性、公正性再一次引来质疑。43辆车真正价值几何？依旧引动着公众关注。

综合人民网、中广网

温岭一男子存款“蒸发”银行被判全额赔付

新华社专电 浙江温岭市的陈辉握在手里的工资卡，竟被分3次支取了近万元。后经了解，是窃贼利用伪造的银行储蓄卡，在港澳地区的ATM机上盗取的。温岭法院近日开庭判令银行全额赔偿。

据了解，陈辉曾以单位工资卡的形式在温岭建行办理了一本活期储蓄存折。截至2012年1月6日，他的建行储蓄卡内余额为18853.46元。今年1月14日零时许，他的手机连续收到建行95533发送的三条信息，显示他的“尾号5844的活期存折账户于1月13日23时57分、23时58分、1月14日零时1分，分别由网络ATM机取款支出现金4308.19元、4308.19元、1300.85元”，共计9917.23元，余额尚有8936.23元。

陈辉身在家中，根本就没取过款，他试图拨打95533客服电话查询，但拨打次数均无法有效接通。他向温岭建行营业部查询详细情况，温岭建行告知他以上三笔款是被人从港澳地区ATM取走。随后，他就储蓄卡存款被他人非法异地支取的事宜与温岭建行个人部经理交涉，但温岭建行方面拒绝承担责任。

陈辉认为，办卡以来他仅在温岭市范围内的温岭建行营业点或ATM机使用过储蓄卡，除此之外，既没有丢失过存折和储蓄卡，也没有泄露过密码及开通网上银行，更没有出入境记录。导致他的储蓄卡存款被人异地盗取的根本原因在于温岭建行未能识别伪造的储蓄卡和存在管理疏漏等，为此，温岭建行应承担全部责任。陈辉于是向法院起诉，要求温岭建行支付被盗取的存款及取款手续费共计9918元。

温岭法院审理后认为，陈辉的存款被他人持伪造的储蓄卡支取，温岭建行抗辩称“陈辉未妥善保管好储蓄卡”，缺乏依据，法院不予采纳。最终，温岭法院一审判决温岭建行支付给陈辉现金9917.23元。后银行方表示服从判决，同意支付。

桂林一主题乐园规定女性穿短裙可半价入园

据河北卫视 暑期到了，各景区的促销活动也是不断，不过在桂林的一个乐园推出的优惠活动却引发了不少的争议。这引发争议的是桂林乐满地主题乐园推出的“夏日乐爱短裙”活动，规定7月份到8月份，凡是穿着长度不超过38公分的短裙，年满18周岁以上的女性，都可以享受每人55元的半价票入园，其中7月21日、22日上午12点前，符合条件的女性只要10元钱就能进园。

桂林乐满地乐园方面说，他们这项优惠活动从2007年开始到现在已经举办了5年，由于当年看到效果很好，所以这个传统就一直保留了下来，对于有部分市民认为低俗的看法，乐园方面不认可。

乐满地乐园副总经理李文兴表示：“第一年的时候的确有这样的反映，但是在第二年、第三年，这样的反映和意见就慢慢减少了，认为低俗的想法少了，认为美的想法多了。”

微博网友杨光宇认为，用美女带动经济挺好的，大部分人还是以健康的眼光去看待这件事的，美女本身穿超短裙是一种爱美的表现，大家欣赏美女也是一种爱美的表现。微博网友徐姐丫说，持续5年搞这个活动说明有市场，没有太过分的行为还是可以提倡的。

不过有更多网友表示了反对的意见，微博网友傲雪红梅123认为这是低俗的炒作，没有什么意义，他说只要敢脱敢露，就能获得优惠，这光荣吗？飞鱼12341234说，此主题乐园不在硬件设施和服务上下工夫，却靠穿超短裙半价优惠的低俗办法，吸引更多人入园来增加收入，显然是不和谐、不健康的低级做法；林鸿钧说，国内的企业和展会各种炒作方式早已见惯不怪，偏要搞歪门邪道，避重就轻。